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INSTRUCOES

- Verifique se este caderno:
- corresponde a sua op¢ao de cargo.
- contém 60 questdes, numeradas de 1 a 60.
- contém a prova discursiva.
Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.
Nao serdo aceitas reclamagoes posteriores.
- Paracadaquestao objetiva existe apenas UMA resposta certa.
- Vocédeve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.
- Essarespostadeve ser marcadana FOLHA DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCEDEVE:

- procurar,na FOLHA DE RESPOSTAS, o numero da questao objetiva que vocé esta respondendo.
- verificarno caderno de prova qual a letra (A,B,C,D,E) da resposta que vocé escolheu.

- marcaressa letrana FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: @ @ © © ®

- leroquesepedenaProva Discursiva e utilizar, se necessario, o espago para rascunho.

ATENCAO

- Marque as respostas das questdes objetivas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

- Marque apenas uma letra para cada questdo, mais de uma letra assinalada implicard anulagdo dessa questao.

- Respondaatodas as questoes.

- Naoserd permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

- Vocé devera transcrever toda a prova discursiva no caderno apropriado. Os rascunhos ndo serdo
considerados em nenhuma hipotese.

- Vocétera ototal de 4 horas e 30 minutos para responder a todas as questdes, preencher a Folha de Respostas
efazera ProvaDiscursiva (rascunho e transcri¢ao).

- Ao término da prova devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas e
seu caderno de Respostas da Prova Discursiva.

- Proibidaadivulgacdo ou impressado parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

FUNDAGAO CARLOS CHAGAS
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CONHECIMENTOS BASICOS

As questdes de nimeros 1 a 10 referem-se ao texto
seguinte.

Atencéo:

A agressividade de todos nés

Todos temos, em algum grau, tendéncia para comporta-
mentos agressivos. Se 0s nimeros mostram o quanto sdo raras
as doencas que levam a agressividade extrema, 0s neurocien-
tistas apresentam uma teoria estatisticamente muito mais prova-
vel para o desencadeamento da violéncia em pessoas aparen-
temente normais. Segundo o neurologista Renato Sabbatini, da
Universidade Estadual de Campinas, cerca de dois tercos do
aprendizado humano derivam da interacdo social. “O cérebro
nada mais é que um processador de dados que, por meio de
comparagOes e identificagbes, assimila e adapta as atitudes
repetidas no meio em que vivemos”, afirma. Ou seja: uma cena
vista com muita freqiiéncia, desde pequeno, leva a concluir que
isso é certo, independentemente de a cena ser seu pai come-
tendo um delito ou sua mae cuidando de criangas carentes.

Renato explica, no entanto, que esse arcabouco de
memoéria é colocado em xeque cada vez que sSomos con-
frontados com uma situagdo nova, desconfortavel ou potencial-
mente perigosa. “Todos nos temos a violéncia entre o rol de
respostas disponiveis em nosso banco de dados. Faz parte do
nosso instinto de autopreservacdo. Diante de uma ofensa
acionamos uma luta entre os estimulos que nos levam a
agressdo e as travas que detém esses impulsos. Sdo travas
morais, éticas, afetivas e racionais. O importante é saber qual
estimulo é capaz de ativar esse comportamento”, diz. A
educacgdo moral e os valores em que acreditamos podem conter
esses rompantes. A afetividade também.

A presséao do grupo social em que o individuo vive é ou-
tro fator importante para desempatar essa guerra interna de ner-
vos. A necessidade de aceitagdo coletiva € muito mais efetiva
nas decis@es individuais do que imaginamos e pode, em situa-
¢Oes-limite, predominar sobre qualquer mecanismo cerebral. Ha
essa necessidade primitiva, nos seres humanos, de serem acei-
tos pelos outros e se sentirem pertencentes a um grupo. Isso é
tdo essencial quanto alimentar-se, matar a sede ou dormir.

(Adaptado de Tatiana Bonuma. Revista Super Interessante,
edic@o 184, pp. 589. S&o Paulo: Abril, janeiro de 2003)

1. O texto justifica a nossa tendéncia para comportamentos
agressivos com o0 argumento de que

(A) nossas fungbes cerebrais desconhecem padrdes ou
modelos de conduta.

(B) nossas decisdes partem da importancia absoluta
gue nos damos como individuos.

(C) nossas respostas instintivas de autopreservacgao po-
dem ser violentas.

(D) o meio em que vivemos ensina-nos a violéncia mas-
carada pela afetividade.

(E) o meio em que vivemos ndo tem forga para conter
Nossos instintos primitivos.

2. Considerando-se o contexto, traduz-se corretamente o
sentido de uma frase ou expressao do texto em:

(A) derivam da interagdo social = tém precedéncia sobre
as relages sociais

(B) arcabouco da memdria = estrutura das funcdes
mnemonicas

(C) potencialmente perigosa = imaginariamente hostil

(D) rol de respostas disponiveis = simulagdo de reacdes
possiveis

(E) podem conter esses rompantes = tém como fran-
quear tais instintos

3.  Estdo plenamente respeitadas as normas de concordancia
verbal na frase:

(A) Toda cena que vemos repetir-se varias vezes, como
observadores atentos e sistematicos, podem condu-
zir-nos a uma espécie de aprendizado instintivo.

(B) Sé&o mlltiplas e variadas as respostas de que dis-
pdem cada um dos seres humanos para 0s mais
diferentes estimulos.

(C) Nao houvéssemos de considerar a presséo dos ins-
tintos e impulsos de autopreservacéo, talvez ndo nos
deixassemos levar pelas reagdes subitas e violentas.

(D) Nao houvessem respostas instintivas e violentas
armazenadas em nossa memoria, teriamos mais
tempo para ponderar nossas decisoes.

(E) Aos seres humanos ndo competem decidir, inteira e
racionalmente, acerca do tipo de resposta que
devem dar a um estimulo.

4.  NAO admite transposicdo para a voz passiva a constru-
¢do do seguinte segmento:

(A) os neurocientistas apresentam uma teoria.

(B) seu pai cometendo um delito.

(C) podem conter esses rompantes.

(D) ha essa necessidade primitiva nos seres humanos.

(E) acionamos uma luta.

5.  Esta correto o emprego da expressao sublinhada na frase:

(A) Séo variadas as reagOes agressivas de que nos in-
duzem nossos impulsos de autopreservacao.

(B) A necessidade de aceitacdo coletiva, de cuja somos
bastante carentes, € uma das travas da nossa
agressividade.

(C) Por vezes, a agressividade com que nos permitimos
€ tamanha que chegamos a ndo nos reconhecer em
nossa reagéo.

(D) Nao fossem os limites aos gquais nos impdem as
travas sociais, seriamos ainda mais violentos em
nossas reacgoes.

(E) Nem sempre os valores com cuja forga contamos po-
dem ser decisivos para a orientagcdo dos nossos atos.

TRESP-Conh.Basicos?
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Esta clara e correta a redagdo do seguinte comentario
sobre o texto:

(A) Da leitura desse texto deprende-se quanto pode ser
feroz a batalha entre a forca dos instintos e nossa
tentativa de controlar essa for¢a que advem deles.

(B) A afetividade ndo é um elemento inéquo, pois ela
entra como um controlador a medida em que é
eficaz em relagdo as forcas que nos levam a dar
vazao aos nossos instintos.

(C) Segundo as consideragfes do neurologista, devem-se
atribuir aos meios de interacdo social alguma parcela
de responsabilidade ao controle de nossas agressoes.

(D) A cada momento onde nos deparamos diante de
uma situacdo nova, nossa incapacidade de respon-
der imediatamente traz o risco de sermos hostis aos
nossos semelhantes.

(E) Assusta-nos admitir que o cérebro ndo é mais que
um processador de dados, embora dependa também
dele o armazenamento das travas que detém nossos
piores impulsos.

A educacdo moral e os valores em que acreditamos
podem conter esses rompantes.

Preserva-se o sentido da afirmagdo acima, numa outra
redacdo correta e coerente, na frase:

(A) Esses impulsos podem ser contidos pela educagao
moral e pelos valores a que damos fé.

(B) Tais repentes podem ser preservados com a educa-
¢do moral e com os valores que nés acreditamos.

(C) Esses gestos bruscos podem administrar-se pela edu-
cacao moral e pelos valores que nos persignamos.

(D) Tais repentes podem ser estancados gragas a edu-
cacao moral como aos valores em que perseguimos.

(E) Esses impulsos podem ser aparados mediante a
educacdo moral e os valores em que temos crenga.

Esta inteiramente correta a pontuacéo do seguinte periodo:

(A) Comportamentos agressivos fazem parte da nossa na-
tureza, como também faz parte dela a criagéo de certos
mecanismos que, aqui e ali, detém nossos impulsos.

(B) Tanto a afetividade, quanto a moral e a razdo consti-
tuem aqueles controladores, que nos impedem qua-
se sempre de chegarmos aos atos de exacerbada
violéncia.

(C) Se avioléncia esta efetivamente, entre as respostas
estocadas em nosso cérebro, o0 maximo que pode-
mos fazer, ndo é elimina-la, mas controla-la.

(D) Na&o ha divida, de que seriamos mais violentos caso
ndo nos regulasse a aprovagdo, que necessitamos
reconhecer do grupo social a que pertencemos.

(E) Como processador de dados, que é o cérebro, ndo dis-
crimina valores pois, apenas acaba repetindo padrdes
de comportamento assimilados em nossa experiéncia.

9. Todos os verbos estdo corretamente flexionados na frase:
(A) Estard se enganando quem supor que contém ple-

namente seus piores impulsos.

(B) Provéem de seu passado essa irritabilidade e essa
agressividade que o caracterizam.

(C) Se ele conseguir freiar seus repentes de furia, sentir-
nos-emos aliviados.

(D) Todos nés conviemos em que seria aconselhavel
que ele detivesse sua furia.

(E) Uma vez que eles ndo reteram seus impulsos,
notifica-los-emos judicialmente.

10. O verbo indicado entre parénteses devera flexionar-se
obrigatoriamente numa forma do plural para preencher
com correcao a lacuna da frase:

(A) E nas travas morais, éticas e racionais que se ......
(encontrar) o que pode deter nossos impulsos mais
violentos.

(B) E melhor que se ... (admitir) nossas inclinagcdes
violentas; pior seria qualquer tentativa de camufla-las.

(C) As pressdes do grupo social ...... (responder) todo o
nosso esforgo para sermos aceitos.

(D) Nao ...... (caber) as funcgdes cerebrais estabelecer a
distingdo entre o que € justo e o que € injusto.

(E) Todas as vezes que se ...... (buscar) impor limite
aos impulsos violentos, a resposta primeira € a de
uma violéncia ainda maior.

11. O ndmero decimal 13 convertido ao sistema basico binario
seraigual a
(A) 1101.

(B) 0101.

(C) 1011.

(D) 1010.

(E) 1001.

12. Na linguagem da informatica, um soquete de conexao

para um periférico na placa-mae de um computador é
genericamente conhecido por

(A) SDRAM.
(B) SLOT.
(C) EPROM.
(D) STICK.
(E) BIOS.

TRESP-Conh.Basicos?
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MODELO - Caderno de Prova, Cargo H , Tipo 001
13. Para instruir o Windows XP a receber atualizagdes 18. Considere os seguintes integrantes do Poder Judiciario:
importantes é necessario acionar o icone “Atualizacbes
automaticas”, original e diretamente localizado no | . Ministros do Supremo Tribunal Federal.
(A)  menu Arquivo do Windows Explorer. I'1. Ministros do Superior Tribunal de Justica.
(B) menu Configurar. .
) I'1'l. Juizes Federais.
(C) Painel de controle.
(D) menu Ferramentas do Internet Explorer. I V. Juizes dos Tribunais Regionais Federais.
E) menu Configurag6es do Painel de controle. . . .
® gurag V. Desembargadores dos Tribunais de Justica dos
Estados.
14. Ainversao de letras maiusculas e minasculas em um texto
selecionado pode ser acionada automaticamente no Word, Podem integrar o Tribunal Superior Eleitoral os indicados
na sua configuracéo original e padrédo, por intermédio do APENAS em
acesso, em primeira instancia, ao menu
A I, I1elll.
(A) Configurar pagina. ® lell.
(B) Editar. € 1,00 elv.
D) II,1ll eV.
C) Ferramentas. ( '
© (E) Ill,1VeV.
(D) Exibir.
(E) Formatar. 19. No que se refere a licitagdo, considere:
15. E uma opcao direta e originalmente disponivel em Opcdes | E vedado & Administrag&o Publica, concluido o pro-
da Internet no menu Ferramentas do Internet Explorer: cedimento, atribuir o objeto da licitagdo a outrem
que ndo o legitimo vencedor.
(A) Cadigo fonte.
i I'I. O julgamento e classificacdo das propostas devem
(B) Localizar. ser feitos de acordo com os critérios de avaliagédo
(C) Telainteira. constantes do edital.
(D) Limpar historico. As proposicdes citadas correspondem, respectivamente,
(E) Configurar pagina. aos principios licitatdrios da
(A) eficiéncia e do julgamento imperativo.
16. De acordo com a Lei n® 8.112/90, a penalidade de demis-
sédo sera aplicada quando o servidor (B) impessoalidade e do julgamento objetivo.
(A) recusar fé a documentos publicos. (C) adjudicagao compulséria e do contraditorio.
(B) recusar-se a atualizar seus dados cadastrais quando (D) igualdade e da impessoalidade.
solicitado.
(C) acumular ilegalmente cargos, empregos ou func¢des (E) adjudicagdo compulséria e da vinculagdo ao instru-
publicas. mento convocatorio.
(D) promover manifestagdo de apreco ou desapreco no
recinto da reparti¢do. 20. Compete ao Presidente do Tribunal Regional Eleitoral,
(E) mantiver sob sua chefia imediata, em cargo ou fun- dentre outras atribuicdes,
¢do de confianga, parente até o segundo grau civil.
(A) relatar as tomadas de contas de verba federal e
estadual e os recursos administrativos.
17. No que tange aos direitos individuais e coletivos, con-
sidere: (B) avocar reclamagfes e representagfes instauradas
perante Juizos Eleitorais, Juntas Eleitorais e Procu-
| . Instrumento constitucional para assegurar o conhe- radores Eleitorais, bem como julgar os recursos
cimento de informagdes relativas a pessoa do interpostos contra decisées que impuserem penali-
impetrante, constante de banco de dados de dades.
entidades governamentais; e
(C) relatar as representagfes relativas aos pedidos de
I I . Remédio constitucional para anular ato lesivo ao pa- veiculacdo dos programas politico-partidarios, na
trimonio publico, a moralidade ou ao meio ambiente. modalidade de inser¢8es estaduais ou federais.
Diante de tais situacdes, tém cabimento, respectivamente, (D) aplicar aos escrivaes, chefes e funcionarios de car-
tério a pena disciplinar de adverténcia ou suspensao
(A) o habeas corpus e o habeas data. até trinta (30) dias, conforme a gravidade da falta.
(B) o mandado de injungao e a agao civil publica. (E) avocar quaisquer procedimentos instaurados peran-
(C) o mandado de seguranga e o mandado de injungao. te Juizos Eleitorais, Juntas Eleitorais e Procuradores
(D) o habeas data e a acio popular. Eleitorais, bfam como delegar o_julgamento, ainda
que exclusivo, de recursos interpostos contra
(E) aacdo popular e 0o mandado de seguranca. decis6es que impuserem penalidades.
4 TRESP-Conh.Bésicos?
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Considere:

500 Q X

20V _—

500 Q Y

No circuito representado, o gerador de tensdo Thévenin,
entre os pontos X e Y, é caracterizado por

24. Considere:

100 Q 100 Q

15V —

100 Q 100 Q

Na resisténcia de 200 Q, a corrente equivale a

(A) 100 mA
(B) 50mA
(C) 30mA
(D) 25mA
(E) 15mA

Vg (V) Ry (Q)
A 30 1 000
B 20 500
C 10 1 000
D 5 500
E 5 2 000
22. Considere:
| |1 111
100 pF 100 pF
100 uF 100 pF /[ /[ 200 pF
A i
*—9 »—o [ o ]
+( +|(
{ {
100 pF 100 pF

As capacitancias equivalentes dos circuitos representados

25. Considere um gerador trifasico equilibrado alimentando
uma carga trifdsica, também equilibrada, com FP = 0,6,
conforme o esquema representado:

IL

Vi Carga trifasica

equilibrada
FP=0,6
(indutivo)

100AI ®

240V

A tensdo de fase do gerador é de 240V e cada fase
alimenta a carga com uma corrente de 100 A. A tensédo de
linha VL, a corrente de linha IL e a poténcia ativa total séo,
respectiva e aproximadamente,

VL (V) IL (A) P (kw)
A 110 58 43
B 110 58 38 Dado:+/3 = 1,73
c 138 173 24
D 240 173 72
E 240 173 43

valem
I I 11
A 50 pF 200 pF 100 pF
B 50 pF 200 pF 250 pF
C 100 pF 100 pF 300 pF
D 200 pF 50 pF 250 pF
E 200 pF 200 pF 400 puF
23. Um sistema monofasico indutivo alimentado por

220 V(rms) / 60 Hz é caracterizado por uma reatancia
indutiva de 40 Q em série com uma resisténcia de 30 Q.
Trata-se de um sistema cuja poténcia aparente total vale,
aproximadamente,

(A) 0,10 kVA.
(B) 0,25 kVA.
(C) 0,50 kVA.
(D) 0,75 kVA.
(E) 1KVA.

26. Em relagdo a um circuito eletromagnético de converséo de
energia elétrica em energia mecanica, é correto afirmar:

(A) Para uma mesma forgca magneto-motriz, quanto
maior a relutancia maior o fluxo magnético.

(B) A maior parte da relutancia encontra-se nas expan-
sbes polares.

(C) Da relagdo entre a indugdo magnética e a intensida-
de de campo magnético obtém-se o fluxo magnético.

(D) A unidade de fluxo magnético é o Tesla.

(E) A forca mecénica em um condutor € proporcional a
inducdo magnética e a corrente no condutor.

TRESP-Anal-Jud-Eng.Eletrica-CE
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27. Em um motor de corrente continua, um dos efeitos da 32. Arespeito de transformadores, considere:
reacdo do induzido é . ~
¢ I . Uma das formas de melhorar a refrigeracdo de
(A) atenuar o faiscamento na comutagao. _transformadores é fabrica-los imersos em dleo
isolante.
(B) eliminar a distorgao do campo magnético. I'l. Os nicleos de ferro dos transformadores sé&o
(C) melhorar o rendimento do motor. laminados para auxiliar a correta orientagdo do
fluxo magnético.
(D) diminuir a forca contra-eletromotriz induzida. .
111 Nos transformadores ocorrem perdas de poténcia
(E) aumentar a magnetizacéo do circuito magnético. no cobre por efeito Joule, e perdas no ferro devido
as correntes parasitas e a histerese magnética.
28. Um motor elétrico de inducdo com 6 pélos é alimentado E correto o que consta em
por uma rede trifasica com tensdo 220 V e frequiéncia de A |
60 Hz, e opera com rotagdo de 1 110 rpm. E correto afir- () » apenas.
mar que (B) 11, apenas.
(© | ell,apenas.
A 0
(A) o escorregamento é 2,5 %. ©) | elll,apenas.
(B) o escorregamento é 5,0 %. E) I, Il elll.
(C) o escorregamento é 7,5 %. 33. Um transformador trifasico de 750 kVA, 12 000 V/400 V,
. 3 60 Hz, opera, em condi¢cdes nominais, a 50% da carga. A
(D)  afrequéncia no rotor € 10 Hz. corrente de linha no priméario do transformador, aproxima-
(E) afreqgliéncia no rotor é 60 Hz. damente, vale
(A) 18,0A
29. Um motor assincrono trifasico de 15 cv, 220 V, opera a (B) 210A
80% da carga, com rendimento de 70% e fator de poténcia (C) 240A
de 0,75. A corrente absorvida pelo motor, nestas con- (D) 27,0A
dicGes, é de, aproximadamente, (E) 30,0 A
(A) 361A 34. Um transformador de corrente
(B) 401A (A) deve ser, quando empregado em circuito trifasico,
©C) 441A preferencialmente tripolar, com o secundéario co-
nectado em estrela.
(D) 481A (B) possui, quando empregado em medi¢do, usual-
mente, corrente nominal do secundario de 8 A.
(E) 52,1A o
(C) deve ter o secundéario aterrado e sempre fechado,
- ] ] _ eventualmente por meio de um amperimetro.
e e o o st e eboun e | @ tem por funcdo prinal o soamento gavaric
linha nominal é de 220V. Para efeitos de queda de entre os cnrc-wtos prlmano- e~secundar|o. ’
tenséo, a resisténcia interna é desprezivel e a reatancia é (E) deve possuir, para medicdo de corrente continua,
de 0,1 Qffase. Quando opera sob condicbes nominais, um resistor adequadamente calibrado ligado ao se-
fator de poténcia 0,6 capacitivo e rendimento de 80%, a cundario.
forca contra-eletromotriz induzida no enrolamento de cada — - ~ -
fase, aproximadamente, é 35. Nos circuitos de comando por meio de bptoes de impulso,
o contato de selo tem por objetivo garantir
(A) 1252V (A) a continuidade da energizagdo do contator ou relé
(B) 1334V acionado pelo botdo de liga quando, por efeito da
’ mola interna, for aberto o contato NA do botéo,
(C) 1416V assim que o operador deixar de premé-lo.
(B) o intertravamento elétrico complementar ao intertra-
' vamento mecanico, a fim de evitar o risco de um cur-
(D) 1498V t Ami fim d it : d
to circuito, pelo acionamento simultdneo dos conta-
(E) 158,0V | ~
tores de acionamento e de reversao do motor.
. . . o (C) a possibilidade de abertura do circuito de comando,
31. A impedéancia do transforrpa_\dor referida ao primério, para por meio do acionamento do botdo de desligar, elimi-
um transformador monofasico com os valores nominais nando o efeito capacitivo de circuitos de comandos
2000 V/200 V, 10 kVA, 60 Hz, e com impedancia de 3%, longos que energizam permanentemente a bobina
aproximadamente, vale do contator.
A 9Q (D) a redugdo de um condutor de comando, pela elimi-
nagdo de um condutor retorno, possivel devido a
(B) 120Q interconex&o direta entre o contato NA do contator e
o enrolamento da bobina do contator.
€ 180 (E) a energizagdo ou desenergizag¢do do enrolamento da
(D) 24Q bobina do contator, de acordo com o comando dado,
com a devida redundancia, uma vez que proporciona
(E) 27Q um caminho paralelo alternativo a corrente elétrica.
6 TRESP-Anal-Jud-Eng.Eletrica-CE
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36. Um posto de comando para acionamento dos dois moto- 40. A figura abaixo representa um trecho de um programa de
res de uma méaquina, um deles com partida direta simples um controlador légico-programavel, em linguagem ladder.
e o0 outro com partida direta com reversdo, possui cinco
bot6es de impulso, dois para ligar e desligar o primeiro
motor e trés para ligar e desligar o segundo motor, além ;zi B —D
de trés sinalizadores para indicagdo dos motores
operando. Este posto é o Unico local de comando dos
motores e as bobinas dos contatores e os sinalizadores
estdo ligados a somente um transformador de comando —— A —c —
no painel de forca. Para interligar este posto ao painel de Ed
forca, sem considerar condutor para aterramento, o
numero de condutores deve ser, no minimo,

A B
(A 5
B ) ~ . .
® 8 A afirmacé@o compativel com o trecho apresentado é:
© 1 (A) Naéo e possivel habilitar “A” com “B” habilitado.
(B) “B"é ativado sempre que “D” for habilitado.
(D) 14 (C) Quando “D” for habilitado “E” sera habilitado.
E) 17 (D) “D” é uma das condic¢des para habilitar “A”.
(E) Somente é possivel habilitar “B” com “A” ativado.

37. Para protecdo contra curto-circuito no ramal de um motor 41. Considere o diagrama parcial de uma instalacéo elétrica
de inducéo trifasico com rotor em gaiola, de 50 cv e ali- predial abaixo representado:
mentado em 220 V, podem ser utilizados fusiveis tipo 1 2

200 D 200 AT |l 1l
(A) NH retardados. >Ta >Ta I |
K—/ k—/ Do quadro
(B) NH rapidos. de distribuicao
B
(C) cartucho retardados.
- E 100
(D) cartucho rapidos. gg
(E) cartucho ultra-rapidos.
C

38. A representacdo abaixo € o simbolo grafico de uma valvu- ] ]
la pneumatica direcional com acionamento indireto por S SXH? S3 @
solendide e retorno por mola, (b) (@) 1 (@) 1

IA S3 - interruptor paralelo
Zz No trecho “D”, além do condutor de prote¢éo, passam
(A) 1 condutor neutro, 2 fases e 2 retornos.
— J = (B) 1 condutor neutro, 3 fases e 2 retornos.
(C) 1 condutor neutro, 3 fases e 4 retornos.
(A) normalmente aberta, de duas vias e trés posigdes. (D) 2 condutores neutros, 2 fases e 2 retornos.
(E) 2 condutores neutros, 3 fases e 3 retornos.
(B) normalmente fechada, de duas vias e trés posicoes.
] R L 42. Considere os seguintes fatores para uma malha de
(C) normalmente centrada, de duas vias e trés posicées. aterramento de um posto primario:
(D) normalmente aberta, de trés vias e duas posicdes. | DimensGes das hastes de aterramento, compreen-
dendo o comprimento e o didmetro.
(E) normalmente fechada, de trés vias e duas posicoes. I I. Configuracdo da malha de aterramento, incluindo
as dimensdes da malha e o nimero de hastes.
39. Uma palavra da memdria de um controlador l6gico-progra-

mavel possui o contetdo 03FB no sistema numérico
hexadecimal. O numero de bits “1” nesse contetdo é

(A) 6
®) 7
© 8
D 9
(E) 10

II'l. Poténcia de -curto-circuito no ponto de forne-
cimento.

I V. Resistividade do solo.
O valor da resisténcia de aterramento depende

(A) somente dos fatores| el |1.

(B) somente dos fatores |, 11 el ll.
(C) somente dos fatores |, 11 el V.
(D) somente dos fatores || ,111 el V.
(E) dosfatores!,ll,l111 elV.
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43. O didmetro interno de um eletroduto para conter 7 cabos 47. Considerando apenas a resisténcia 6hmica do condutor,
unipolares de baixa tensdo de mesma bitola, cada um com para um circuito monofasico em 110V, com carga de
diametro externo de 9 mm, deve ser, no minimo, 1100 W e fator de poténcia unitario, com segdo dos
condutores 1,5 mm? e 100 m de distancia entre o quadro
(A) 31 mm de distribuicdo e a carga, a queda de tensdo percentual
(B) 38mm vale, aproximadamente,
(C) 45 mm (A 9,.2%
(D) 52 mm B) 12,2%
(E) 59 mm ©) 15.2%
0
44. A resisténcia de um condutor em corrente alternada é (D) 18,2%
’ _ _ (E) 21,2%
(A) menor do que em corrente continua, devido ao efeito
histerese.
(B) menor do que em corrente continua, devido ao efeito 48. No que diz respeito ao condutor neutro, considere:
pelicular. - _— o .
. . I . Na pratica, circuitos trifasicos com neutro, que ali-
(C) menor do que em corrente continua, devido ao efeito mentam quadros de distribuicdo de luminarias com
corona. lampadas fluorescentes, devem ter a secdo do
(D) maior do que em corrente continua, devido ao efeito condutor neutro igual & secdo das fases.
corona. o
) . ) ) I . Quando, num circuito com duas fases e neutro, a
(E) maior do que em corrente continua, devido ao efeito taxa de terceira harménica for superior a 33%, pode
pelicular. ser necessario um condutor neutro com sec&o
superior a das fases.
InstrucBes: Considere os dados abaixo para responder as
questdes de nimeros 45 a 47. 111 Em qualquer hipotese, circuitos trifasicos com
neutro,2 com secdo dos condutores fase de até
Resistividade do cobre: 1,75 pQcm 25 mm®, devem~p0§SU|r, \no m~|n|mo, o condutor
- neutro com sec¢do igual a secdo dos condutores
Capacidade de conduc¢édo de corrente fases.
Cabos de cobre isolados com PVC 70 °C 3
. o ~ E correto o que consta em
Temperatura ambiente 30 °C - Instalagdo
em eletroduto aparente (A) 111, apenas.
Secdo (mm?) 2 condutores 3 condutores
¢ carregados (A) carregados (A) (B) I ell,apenas.
15 17,5 15,5 (C) 1 elll,apenas.
2,5 24 21
(D) 11 elll,apenas.
4 32 28
6 41 36 E 1,11 elll.
10 57 50
16 76 68 49. Os principios que fundamentam as medidas de protecao

contra choques elétricos, resumidamente, sdo:

45, Pelo critério de capacidade de corrente, a segcdo dos (A) Partes vivas perigosas ndo devem ser acessiveis e
condutores para a ligagao de uma carga monofasica de massas ou grteg condutivas acessiveis nao devem

4,4 KW, fator de poténcia 0,8, em 110 V é p . - . .
oferecer perigo, seja em condi¢cdes normais, seja em

(A) 2,5 mm? caso de falha.

(B) 4 mm? (B) Partes vivas perigosas devem ser isoladas e massas

) ou partes condutivas acessiveis ndo devem oferecer

©) 6 mm perigo em condi¢des normais e, em caso de falha, é

=) I 0,

D) 10 mm2 toleravel o risco de 0,1%.

(E) 16 mm? (C) Partes vivas perigosas ndo devem ser acessiveis e
massas ou partes condutivas acessiveis ndo devem
oferecer perigo em condi¢des normais e, em caso de

46. Pelo critério de capacidade de corrente, a secdo dos falha, é toleravel o risco de 0,1%.

condutores fase para a ligagdo de uma carga trifasica de ] ) . o

5,0 kW, fator de poténcia 0,7, em 220 V, é (D) Partes vivas perigosas néo devem ser acessiveis e
massas ou partes condutivas acessiveis ndo devem

(A) 1,5 mm? oferecqr perigp em co_ndigﬁes normais e, em caso de

) falha, é toleravel o risco de 0,1%, desde que, no

(B) 2,5mm maximo, por 5 s.

2
© 4 mm (E) Partes vivas perigosas devem ser isoladas e massas
(D) 6 mm2 ou partes condutivas acessiveis ndo devem oferecer
) perigo em condi¢8es normais e, em caso de falha, é to-
(E) 10 mm leravel o risco de 0,1%, desde que, no maximo, por 5 s.
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50. Na elaboracdo de desenho técnico auxiliado por compu- 53.  Um microcontrolador da linha 8051 tem o pino de reset
tador — CAD —, uma circunferéncia pode ser tragada por ativo em nivel alto. O circuito que pode ser usado na
meio do centro e funcéo de power-on reset é:

(A) raio; do centro e diametro; de 2 pontos; de 3 pontos; +5V +5V
e de tangente e raio. A * *
(B) raio; do centro e diametro; de 2 pontos; de 3 pontos; +
e de tangente, outra tangente e raio. 9$— RESET C—~
(C) raio; do centro e d]ametro; de 3 pontos; de 4 pontos; ) L ) RESET
e de tangente e raio. C R .
(D) raio; do centro e diametro; de 3 pontos; de 4 pontos; C—
e de tangente, outra tangente e raio.
(E) um ponto; de 3 pontos; de 4 pontos; e de tangente — L — L
e raio.
+5V +5V

51. Os fabricantes de circuitos integrados digitais fornecem [ [
em seus manuais diversas especificacbes técnicas que +
devem ser consideradas em projetos. Duas dessas espe- R C
cificagbes séo:

. RESET RESET
I . Namero de outros blocos légicos que pode ser co- (©) (D)
nectado a saida do bloco légico considerado, sem R R
causar degeneragéo do nivel légico;
I'l. Tensdo minima que pode ser aplicada a entrada do — L — L
bloco légico considerado para ser reconhecida
como nivel alto. +5V
As especificacBes | e | | s&o corretamente representadas
por R
I Il
RESET
A tpLH Vce (E)
B fan-out VOH c+?\
C fan-out VIH
D fan-in ViL — —
E tpHL VIH
54. No microcontrolador da linha 8051, a instru¢édo responsa-
52. Analise a pinagem do circuito integrado 74LS193. vel por carregar o r?glstr,ador Stack Pointer, com o
INPUTS OUTPUTS INPUTS endereco 40H da memodria, é
'DATA  CLEAR " "LOAD DATA  DATA (A) MOV SP#40H.
vee A BORROW CARRY c D
16 15 14 \13 \12 \11 10 9 (B) MOV @40H, STACK.
l l l (C) MOV 40H - SP.
(D) ADD 40H:SP.
’ (E) ADD SP:40H@.
55. Um diodo retificador possui as especificacdes abaixo:
leay = 1 A (max)
| | Ve=1,1V @ Ip=1A (max)
1 2 3 4 5 6 7 8 Vg =400 V (méax)
DATA Qs QA COUNTCOUNT Qc Qb  GND - - 4
B DOWN  UP g =10 uA @ Vg =400 V (max)
INPUT outpuTS —Y—‘INPUTS OUTPUTS lespm = 30 A (méx)

E INCORRETO afirmar:
(A) Os pinos 4 e 5 sdo entradas de clock ativas na
transicéo positiva.

(B) O pino 12 permanece em nivel baixo durante todos
os estados na contagem crescente.

(C) O circuito integrado é um contador crescente/de-
crescente.

(D) O pino 11 carrega as saidas do circuito com o0s
dados presentes nas entradas D, C, B e A.

(E) O pino 14 é uma entrada ativa em nivel alto e serve
para zerar as quatro saidas do circuito.

Esse diodo sera utilizado em uma fonte de alimentacéo
simples, constando de um transformador, um retificador de
meia onda e um filtro capacitivo. Nesse caso, a tensdo de
pico méaxima do secundario do transformador deve ser

(A) 400 V.
(B) 200 V.
(C) 100V.
(D) 50V.
(E) 25V.
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56. O circuito abaixo é uma interface de poténcia que atua a
partir de um sinal digital TTL aplicado a sua entrada de
controle. O relé é especificado para operar com 12 V.

+12V

o
D1 COoM

t enA
R1

Q1
CONTROLE

1

R2

Quando o relé esta energizado, as tensdes Vg € Vg NO
transistor valem, respectiva e aproximadamente,

(A) 03Ve02V.
() 06Ve 12V.
(C) 06Ve 5V.
(D) 0,7Ve02V.

(E) 0,7Ve 12V.

58. Os dispostivos T1 e T2 sdo, respectivamente,

(A) FETe NTC.

(B) FET e TRIAC.

(C) DIAC e TRIAC.

(D) DIAC e UJT.

(E) UJT e TRIAC.

57. Quando um SCR é disparado, uma condicéo para que ele
volte ao corte é quando a

(A) corrente de anodo cai abaixo da corrente de manu-
tencéo I

(B) corrente de gate cai abaixo da corrente de manu-
tencéo Iy,

(C) corrente de gate cai a metade do valor usado para o
disparo.

(D) tensdo entre gate e catodo cai abaixo da tensdo de
manutengao Vg,,.

(E) tensdo entre gate e anodo cai a metade do valor
usado para o disparo.

59. *“O circuito tem como fungéo controlar a ..°... na lampada
L por meio da variagdo II Esse ajuste é realizado
pelo 111
Preenchem corretamente as lacunas | , || el || acima:

(A) amplitude de pico da tensdo; do angulo de disparo
de R2; potencibmetro R2

(B) amplitude de pico da tensdo; da tensdo de disparo
de T1; indutor L1

(C) poténcia; da corrente de disparo de T2; indutor L1

(D) poténcia; do angulo de disparo de T1; capacitor C1

(E) poténcia; do angulo de disparo de T2; potencibmetro
R2

InstrucBes: Para responder as questfes de nimeros 58 e 59
considere o circuito abaixo representado.

IS Lampada L1

127V
60 Hz Ro

@ C1 R3 T2

T1
Co C3

60. Um LED amarelo de 3 mm de didmetro e possui as
especificacdes dadas abaixo.

Especificacdes do LED:

VE=19V@ I =2mA

leay = 7,5 MA (max)

Pp =24 mW (max)

VR =5V @ Ig =100 pA (méx)

Para polariza-lo a partir de uma tenséo de 12 V, de modo
que ele opere conforme as suas especificacdes, deve-se
utiliza-lo em série com um resistor cujo valor comercial é

(A) 47Q.

(B) 330Q.
(C) 4k7Q.
(D) 33kQ.
(E) 470kQ.

10
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PROVA DISCURSIVA - REDACAO

Discorra sobre as etapas e 0s aspectos importantes a serem considerados no projeto de uma instalagdo elétrica predial.

Utilize no maximo 30 (trinta) linhas.
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